

金利豐索償逾億 谷卓恒敗訴須還錢

谷卓恒涉及訴訟(部分)

2018年4月	仁德信貸財務有限公司日前入稟高等法院，要求谷歸還1,000萬元欠債，另加利息和每年逾期還款罰息。
2017年5月	金利豐財務有限公司入稟償還1億元欠債和累積利息約932萬元。
2017年4月	商人鄧偉權入稟高等法院追討372萬元欠款本金連利息。
2017年2月	涉嫌內地非法收受存款被國際刑警組織發出紅色通緝令，全球通緝歸案。

整理：香港文匯報記者 葛婷



谷卓恒 資料圖片

香港文匯報訊(記者 葛婷)《成報》傳媒集團董事局主席谷卓恒旗下「美貸網」，去年被指參與內地巨額非法集資後，谷接連被債主入稟追債，其中「金利豐財務公司」(金利豐)入稟高等法院向谷追討本金連利息約1.1億元。原告昨向法院提出簡易判決申請，聆案官聽取控辯雙方陳詞後，認為被告未能提出可爭辯理據，遂判谷卓恒敗訴，須還錢及承擔訟費。

入稟狀顯示，原告「金利豐財務公司」前年2月4日與被告谷卓恒達成貸款協議，借出1億元予谷卓恒，其後谷違反協議，金利豐遂要求法庭下令谷歸還1億元本金，另加約932萬元利息。

谷卓恒透過律師昨在庭上稱，因看不懂英文的借貸文件和被「中介人」誤導，以為簽署借貸文件後，原告會將一間公司的股份轉到其名下。谷又要求提交一份新的誓章，並把可能涉案的第三方加入訴訟，以及押後案件。

官：谷無真正切實爭辯理據

原告的律師反駁指，谷聲稱的「中介人」並非原告職員。又指就算谷被人誤導，亦不構成不用還款給原告的抗辯理由。

至於谷稱不懂英文及不明白借貸文件的內容，原告律師則指谷是一名經驗豐富的商人，又是一間報社的主席，他除簽署借貸文件外，又簽署了7張期票給原告作為還款保證，並曾償還了其中1,000萬元給原告，難以想像他不明白借貸文件內容。原告律師向法院提出簡易判決申請。

聆案官在聽罷控辯雙方陳詞後，認為谷未能提出真正切實可爭辯理據，遂判谷敗訴及須還款給原告，並要支付訟費給原告。

資料顯示，前年3月已離港匿藏美國加州的谷卓恒，由去年至今

間，另被商人鄧偉權、誠宇財務有限公司及仁德信貸財務有限公司入稟追債，合共涉及約2,400多萬元本金。谷卓恒曾在今年4月發出聲明指，該些貸款其實是商業項目的投資資金，又批評金利豐等對法庭作失實指控，惟未有透露涉及的投資者身份。

谷周身債 匿美遙控訴訟

另在今年4月，亞洲電視投資者鄧俊杰亦曾入稟高院，控告《成報》及其主席谷卓恒誹謗，索償逾5.1億元。入稟狀指谷向鄧俊杰借取1,000萬元未有還錢之餘，還透過《成報》惡意發佈失實的報道誹謗鄧及其公司，企圖威嚇鄧不要追債。

消息指，由谷卓恒實際控制的「美貸網」在2012年7月開始涉在內地非法集資，至2014年底爆出拖欠投資者投資款項，谷隨後逃往國外藏匿，令內地400多名投資者蒙受巨額損失。

前年9月，「美貸網」兩名高管因犯非法吸收公眾存款罪，在深圳各被判處有期徒刑7年，並罰款20萬元人民幣。去年2月28日，谷被國際刑警組織發出紅色通緝令，全球通緝他歸案。

同年谷卓恒的妻子、「美貸網」前法人沈威，及「美貸網」財務總監王景等，亦被羅湖區人民法院認定是案中從犯被判緩刑。

夜青「踢拖」一晚劫4女途人

旺角6小時內連環犯案 警閃電拘「打劫二人組」

香港文匯報訊(記者 蕭景源、鄧偉明)旺角區由前晚至昨凌晨6小時內發生4宗街頭搶劫案，兩名夜青涉「隨機」以獨行夜歸女性作目標，分別在太子道西、窩打老道、旺角道及亞皆老街作案，出其不意從後推跌夜歸女子搶劫財物逃走；4名事主合共損失約5.8萬元財物。警員經調查，相信4宗案件屬同一「打劫二人組」所為，經兜截閃電破案拘捕一名涉案夜青，其後再拘捕另一在逃同黨，並起回案中部分失物。



另一名同黨在香港仔寓所被捕帶署。香港文匯報記者鄧偉明攝



被捕「打劫二人組」，分別22歲姓樊及19歲姓溫，涉嫌搶劫、行劫及意圖行劫而襲擊他人罪名，通宵查。據悉，樊為無業青年，溫報稱任職運輸工，兩人疑缺錢想「搵快錢」，因而結伴6小時內在旺角區連犯4案(見圖)，其中一人更是「踢拖」，最終相繼落網。

推跌女事主搶手袋頸鏈腳鏈

首宗劫案現場為旺角太子道西近園藝街。前晚約10時11分，一名頸戴金鏈的39歲姓王女子獨自行經上址僻靜處時，突遭樊及溫從後撲上推跌搶劫，糾纏間王女遭對方劫去金頸鏈，以及內有約3,000元現金、兩條腳鏈、證件和銀行卡的手袋，兩青年得手迅即逃去無蹤，王女手腳擦損輕傷，驚魂甫定後報警。警員到場調查，根據事主口供通緝兩名年約18歲至25歲中國籍涉案男子，分別蓄短黑髮及瘦身材，其中一人犯案時穿黑色上衣及黑色短褲。

事隔約兩小時，兩人在旺角窩打老道近登打士街繼續作案。昨凌晨約0時07分，兩人尾隨跟蹤一名27歲姓胡女子獨自行經上址僻靜處時，突遭從後撲上搶劫胡的手袋，再分別往紅磡及彌敦道方向逃去，胡女報警；初步點算，手袋內有約2,500元現金、一部手提電話及銀行卡等財物。警員到場調查，根據胡女口供兩名匪徒年齡、外形及衣着與太子道西劫案相似，疑屬同兩人所為。



警員經兜截拘捕涉案匪徒帶署。香港文匯報記者鄧偉明攝

事主不甘損失奮力反抗，兩人事敗空手而逃，女事主報警。但疑「打劫二人組」三度犯案仍未心足，昨凌晨約4時10分，兩人再在亞皆老街近砵蘭街搶劫66歲姓梁獨行婦，掠去其內有約300元現金及證件的銀包逃去，其中一人逃走時更遺下所穿拖鞋，梁婦驚魂甫定報警。

警員到場調查，根據梁婦口供發現涉案兩名匪徒外形特徵及犯案手法，與早前3宗街頭劫案相近，不排除屬同一「打劫二人組」，懷疑兩人仍在區內繼續伺機犯案展開搜捕，未幾，警員在附近發現姓樊青年形跡可疑，其外形與衣着與其中一名通緝匪徒吻合，經搜查在其身上檢獲亞皆老街劫案事主的銀包，「人贓並獲」拘捕樊帶署。同日下午，探員再根據資料突擊搜查香港仔一目標單位，拘捕姓溫涉案青年及起回4宗劫案中部分贓物帶署。

劫獨行婦掠300蚊 逃走遺拖鞋

直至昨凌晨3時許，樊及溫再在旺角道近廣東道企圖打劫一名年約40歲女途人，女

被告經營外圍六合彩

無屍兇案

凍肉店切肉員涉前年在深水埗劊房寓所內，謀殺及肢解前妻62歲阿姨的無屍兇案，昨第三天在高等法院審訊，控方傳召被告的女鄰居楊雪媚作供，指家中常有打麻雀聯誼活動，被告是常客，但案發當晚沒有到其單位打牌；辯方則指她實際是經營賭博場所，曾因此被定罪，被告亦經營外圍六合彩，又指楊曾向被告自認用3萬元假結婚來港，楊否認假結婚，但承認有向被告落注及贏錢。

證人楊雪媚2010年持單程證來港，曾住在被告對面屋內，她2015年11月經「雀友」介紹下認識被告顏永周。2010年和2015年均因在同一單位經營賭博場所和參與賭博而被定罪。辯方亦指被告本身也有份經營非法的六合彩外圍，楊曾找被告落注並贏錢，楊確認有此事。

控方在庭上播放數段案發當晚涉案大廈門口的閉路電視錄影，楊在各段影片中均能指出被告。惟辯方盤問楊時重播片段，指每段片只拍到嫌疑

側臉兩三秒，甚至有片段拍不到頭部，質疑她認錯人，又質疑警方是否利用楊經營非法賭場一事施壓，要求楊自言認出被告，但其實她不認得。楊不同意。

現年52歲的被告顏永周，是非法入境者，被控2016年5月1日在深水埗一單位謀殺其前妻的阿姨陳秀華(62歲)，死者遺體至今仍無法尋回，被告因而被控一項謀殺和一項阻止屍體獲合法殮葬罪名。

香港文匯報記者 葛婷

CY控鍾劍華《立場》誹謗 兩被告交抗辯書延期

香港文匯報訊(記者 葛婷)網媒「立場新聞」今年8月刊登理大應用社會科學系助理教授鍾劍華撰寫，涉及前特首梁振英的文章。梁振英早前兩度向「立場」和鍾劍華發律師信，指文章失實和損害其聲譽後，再入稟高院控告誹謗。案件昨在高院提訊，兩被告申請寬延呈交抗辯書的期限，獲聆案官批准延期21天。

原訴人為前特首梁振英，據悉梁振英現由資深大律師鮑年及大律師劉恩沛代表。被告分為鍾劍華及「立場新聞」，兩被告亦有律師代表。

原訴於今年8月24日入稟，9月18日又新增一份24頁長的申索陳述書，當中另外新增了5篇相關文章。

兩被告指原定本月16日存入抗辯書，但兩人的法律代表均稱需時索取指示，分別要求延長抗辯書存檔日子28天及35天。原訴代表則提出反對，認為本案不涉大量文件，又質疑「立場」太遲聘用法律代表，非延期理由。

聆案官聽取雙方陳詞後，認為本案並非不複雜，故批准延期，但兩被告只准延期21天，並提醒雙方若再申請延期，將會施加「除非命令」(unless order；即附有不遵從命令的後果)。

原訴於入稟狀指，鍾劍華在2018年8月11日於facebook刊登一篇《五年前的這件事與梁振英的紅線論》文章，以及兩被告翌日在「立場新聞」網站刊登上述文章，內容均涉及失實指控和具誹謗言論。原訴要求兩被告賠償，並要求法庭頒令禁止兩被告再刊登有關文章。

律師：死者曾打客才被拘捕

的哥死因

65歲的士司機陳輝旺因涉襲擊乘客被捕，遭警員箍頸抬上警車，因頸椎移位留醫一個月後不治。涉事箍頸警員林偉榮的代表律師謝祿英昨日陳詞時表示，案中箍頸畫面一幕令人印象深刻，令人容易有該次箍頸動作直接造成陳頸傷的第一印象，從而忽略案中其他重要證據，希望陪審團可放下第一印象審視案件。

謝祿英在庭上指，案中除有不少疑點外，對案中警員林偉榮向死者作的動作被視為「殘酷欺凌」，謝不同意，林目的只是想帶疑犯上警車，並非「殘酷欺凌」他。謝又指，死者於案中是「惡人先告

狀」，當時未有向警察透露過自己曾出手打人，一心只希望警察處理車資問題，及後警察查問後始發現死者曾打日籍乘客，所以最終才拘捕死者。謝表示若死者當時依從警員指示上警車，返警署處理手續，整件事便不會發生。

死因裁判官將於今日(23日)開始引導陪審團。

香港文匯報記者 葛婷

與15歲女非法性交 溜冰教練罪成

和賓館房間內發生性行為。

香港文匯報訊(記者 葛婷)前港隊自由式輪滑代表陳言洛，涉前年與15歲女學生多次發生性行為，被控3項與16歲以下女童非法性交罪，昨日陳被裁定全部罪名成立，還押至下月5日以索取背景報告後判刑。

案情指，現年28歲的被告陳言洛在2016年3月22日至7月9日，擔任女事主學校的外聘滾輪溜冰教練期間，多次與未滿16歲的女學生「X」在酒店

案情透露，案發的3個月內兩人每周見面約四五次，每次見面都會開房性交。「X」指曾用WhatsApp報名參加被告的私人教授班，有提供出生年月日等資料，另2016年底生日當天與被告去迪士尼慶祝。

裁判官黃國輝接納「X」的供詞，認為兩人案發時相拖兩個月，不可能不知道「X」未滿16歲，認為被告證供不可信。

今日香港天氣預測

2018年10月23日 星期二

大致多雲，早晚有一兩陣微雨

氣溫：24°C-27°C 濕度：70%-90%

漲潮：07:20(2.1m) 20:48(2.0m)

退潮：01:27(1.4m) 14:03(1.0m)

日出：06:22 日落：17:53

空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午：低至中

明日下午：低至中

路邊監測站*

明日上午：低至中

明日下午：中

中國各大城市天氣預測

北京	6°C	19°C	多雲
上海	17°C	20°C	有雨
香港	24°C	27°C	多雲
廣州	22°C	28°C	有雨
台北	21°C	26°C	多雲

未來四日天氣預告

24/10(星期三)	25/10(星期四)	26/10(星期五)	27/10(星期六)
氣溫：24°C-27°C	氣溫：24°C-28°C	氣溫：24°C-29°C	氣溫：22°C-26°C
濕度：70%-90%	濕度：65%-85%	濕度：65%-90%	濕度：60%-85%
大致多雲	部分時間有陽光	大致多雲，但局部地區能見度較低	部分時間有陽光

世界各大城市天氣預測

倫敦	8°C	12°C	天晴
紐約	3°C	12°C	天晴
東京	13°C	23°C	天晴
香港	24°C	27°C	多雲